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Observacion:

e Recuerde que los ejercicios impares del texto guia (Dennis G. Zill, Warren
S. Wrigth, Joel Ibarra, Matematicas 2, Célculo integral) tienen respuesta.
Note también que algunos ejercicios que no son del texto guia también tienen
respuesta (con la intencién de que el estudiante adquiera confianza en su
trabajo no se han escrito las respuestas de todos).

e Este taller es la base fundamental para el Primer Parcial y por lo tanto es
un deber su realizacién y presentacién.

e Los ejercicios marcados con asterisco tienen un mayor grado de complejidad
y deben ser resueltos una vez realicen los ejercicios mas sencillos.

Area entre curvas

1. (Repaso) Calcule el drea de la regién bajo la curva en los intervalos dados.

2. Trazar la regién acotada por las curvas f(z) y y = 0 y calcular su area.

(a) f(z) =3(2" —2)



() f(z) =23+ 2% — 22
3. Trazar la regién acotada por las curvas dadas y calcular su area.

=2’ -1, y=—-x+2,2=0,z=1

(z) = 2% +2, g(z) = —x, x = 0, z = 1. Respuesta: 1 uc

)y
) f
Yy=-—234+3,y=x,0=—-1,z=1
)y:%$3+2,y:x—|—1,x20,1‘:2
)y

3 1

=—32(r—8),y=10- 57, v =2, =38

4. Calcule el drea de la region limitada por las curvas dadas.

(a) f(z) =2*—dz, g(z) =0

(b) f(z) = 2%+ 2z, g(z) =2 + 2

(c) flz) ==, g(x) =2—=, h(z) =0

(d) f(z) =2y g(z) =Va

(e) f(z) = —a? + 4z, g(z) = 2% Respuesta: 5

() f(x) = va+3, g(z) = So+3

(g) > = 2r — 2, y = = — 5. Resuelva el ejercicio usando elementos

rectangulares de area verticales Ax. Respuesta: 18 uc

(h) Resuelva el ejercicio anterior usando elementos rectdngulares de area
horizontales Ay

(i) y> = 3 -2 yy = = — 1. Resuelva el ejercicio usando elementos
rectangulares de area verticales Az. Respuesta: %

(j) Resuelva el ejercicio anterior usando elementos rectdngulares de area
horizontales Ay

(k) f(x) =a® — 62 + 8z y g(x) = 2* — 4x. Respuesta: § uc
() f(z) =32® —a? — 10z y g(x) = —2” + 2z. Respuesta: 24 uc

Volumen: Método de discos y arandelas

Discos

5. Encuentre el volumen del sélido de revolucién formado al girar la regiéon
acotada por f(z) = 2—2?y g(x) = 1, alrededor de la recta y = 1. Respuesta:
16
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10.

11.

12.

13.

14.

. Determine el volumen del sélido formado al girar la regién acotada por

f(x) = Vsinz y el eje x (entre 0 y 7), alrededor del eje x. Respuesta: 27

Encuentre el volumen del sélido formado al girar, alrededor de la recta x = 1,
la regién acotada por la curva (z —1)2 =20 —4y ylasrectas z =1, y =1 y
y = 3, v a la derecha de x = 1. Respuesta: 247

. Encuentre el volumen del sélido formado al girar, alrededor del eje z, la

regién acotada por la curva y = sinz y la recta y = 0.

(*) Demuestre que el volumen de una esfera de radio r es gm‘?’

() Demuestre que el volumen de un cono circular recto de radio r y altura

h es 37TT2h

Arandelas

Encuentre el volumen del sélido de revolucién formado al girar la region
acotada por f(r) = /z y g(z) = 22, alrededor del eje x. Respuesta: l%w

Determine el volumen del sélido de revolcién formado al girar la regién aco-
tada por f(x) = 2241, y=0,2 =0y 2 =1 alrededor del eje y. Respuesta:
3

§7T

Variados: discos y arandelas

En los ejercicios 13 14 y 15 encuentre el volumen del sdlido generado por la
regién acotada por las graficas al girar alrededor de las rectas dadas:

y=+r,y=0,2=3

el eje x. Respuesta 3 In

(a
( 367rf

)

b) el eje y. Respuesta
)
)

[\
5
N

(c) la recta x = 3. Respuesta

co
5
=

(d) la recta x = 6. Respuesta

y =%, y=4dzx — 22

32
(a) el eje x. Respuesta 5%

(b) la recta y = 6. Respuesta 3"



15. y=6—-2z—2?, y=2+6

(a) el eje x

(b) la rectay =3

16. Encuentre el volumen del sélido formado al girar la region alrededor del eje
V.

(a) y =16 — z?
y
4 4
3_
]__
b
1 2 3 4
(b) x = —y* + 4y
y
44
3__
2__
1__
—t—+—+—>=x
1 2 3 4

17. Texto guia Pagina 121 Ejercicios: 15,17,19, 31, 35, 39.

18. Dadas las siguientes regiones en la siguiente figura encuentre el volumen del
sélido formado al girar dichas regiones alrededor de la recta indicada.



19.

20.

21.

22.

23.
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Ry alrededor de x = 0. Respuesta 3

_ 2
Ry alrededor de y = 0. Respuesta 1%

>

@
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R3 alrededor de x = 0. Respuesta

o~~~
@)

Q.
[SNERNIE

Rs alrededor de x = 0. Respuesta
R, alrededor de x = 1.

—~

f) Ry alrededor de y = 1.
(g) Rs alrededor de z = 1.
(h) Rg alrededor de z = 1.

Voumen: Método de capas cilindricas

Determine el volumen del sélido generado al girar alrededor del eje y la region

acotada por las curvas y = 3z — 23, £ = 0 y y = 2. Respuesta: 2%

5

Determine el volumen del sélido generado al girar alrededor de la recta y =

—3 la regién acotada por las curvas y = 2, y = 1 y = 2. Respuesta: 667”

Encontrar el volumen del sélido formado al girar la regién acotada por las
graficasde y =22+ 1,y =0, x =0 y = 1 alrededor del eje 3. Respuesta:
37”. Resuelva este ejercicio por método de discos y arandelas y concluya que
el método de capas en este caso es mejor.

Encontrar el volumen del sélido formado al girar la regiéon acotada por las
graficas de y = 23 + 24+ 1,y = 1 y 2 = 1 alrededor de la recta z =
2. Respuesta: 22X, ; Es posible en este caso aplicar el método de discos o

15 -
arandelas?

Texto guia Pagina 126 Ejercicios: 1,2,3,4,5,6.



24. Usando capas encuentre el volumen del sélido

alrededor del eje x.

— .8
(a) y = = Respuesta: 5

formado al girar la regién

]

1 .
(c) y = 3. Respuesta: J

—

(d) z+y?> =16

ta| = ——



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Encuentre el volumen del sélido generado por la regién acotada por y = 22,

x =0, y =8, alrededor del eje x. Respuesta: @

Encuentre el volumen del sélido generado por la regiéon acotada por y = 4—x,

_ _ : . 16
y =x, y =0, alrededor del eje z. Respuesta: =3*

Encuentre el volumen del sélido generado por la region acotada por y =
ve+2,y=ux, y=0, alrededor del eje .

Encuentre el volumen del sélido generado por la regién acotada por y =
4z — x2, y = 0, alrededor de la recta 2 = 5. Respuesta: 647

Encuentre el volumen del sélido generado por la regién acotada por y = 2,

y = 4x — 22, alrededor de la recta x = 4. Respuesta: 167

Encuentre el volumen del sélido generado por la regién acotada por y = x2,

y = 4x — 22, alrededor de la recta x = 2.

Variados: Discos, arandelas y capas

Decida cual método es el mas conveniente para calcular el volumen del sélido
generado por la regién acotada por la curva (y — 2)2 = 4 — x alrededor del
eje x. Luego apliquelo.



32.

33.

34.

35.

36.

|

I
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Usar el método adecuado para calcular el volumen del sélido generado al
girar la regién acotada por y = 23, y =0, v = 2.

. . 128
(a) alrededor del eje x. Respuesta: =7

: . 64
(b) alrededor del eje y. Respuesta: “2*

(c) alrededor de la recta x = 4. Respuesta: %T’T

(%) Un toro se forma al girar la regién acotada por la circunferencia 22 +y% =
1 alrededor de la recta x = 2. Ecuentre el volumén de este sélido (el cual
tiene forma de una rosquilla). Respuesta: 472

an
_,\1 )

——— e R — — — — — — —

Longitud de arco

Calcule la longitud de arco de la curva y = %3 + i en el intervalo [3,2].

27
. 33
Respuesta: 7z
Calcule la longitud de arco de la curva y = 4z5 del punto P(0,0) al punto
Q(1,4). Respuesta: ~ 4.1493

2
3

Calcule la longitud de arco de la curva y = %x en el intervalo [1, 8].

Respuesta: 5vV5 — 2v/2



37.

38.

39.

40.

41.

42.

Calcule la longitud de arco de la curva y = % + % en el intervalo [2,5].
Respuesta: 309.3195

Calcule la longitud de arco de la curva y = %(x2 + 2)% en el intervalo [0, 4].

. 76
Respuesta: 3

Calcule la longitud de arco de la curva y = 25 del punto P(1,1) al punto
Q(8,4) usando dieferecial dx y diferencial dy. Respuesta: ~ 7.6

Calcule la longitud de arco de la curva y = ezze_z en el intervalo [0, 2].
Dado que la longitud de la circunferencia de radio r es 2xr, encuentre el

dx T

valor de la integral fol it Respuesta: 5

Integrales impropias

Integrales impropias con limite de integracién infinitos

Determine si la integral impropia converge o diverge. En caso de converger,

encuentre el limite.
2
(a) [° (4?7‘2)2- Respuesta: &

+oo

o re “dx. Respuesta: 1

+o0o dx
—00 z2+6z+12°

T

Respuesta: Wi

f‘i‘OO 3zdx

)
)
)
)
)
)
8 J (322+2)3 "
)
)
)
)
)
)

+00 3dz .
h f\/g 7.g- Respuesta: §

oo  dx
[ zln’z

. Respuesta: 1
(1 f+°° In xdx. Respuesta: Diverge.

{oe) _
e % coszdr.



43.

44.

45.

46.

47.

48.

. . . +00  zdx .
Demuestre que la integral impropia [~ @2+1)2 © convergente, mientras
que la integral j;o fgdfl es divergente.

[ Es posible asignar un nimero finito para representar la medida del area de
la regién limitada por las curvas y = %, y=0,yx =17

. Es posible asignar un niimero finito para representar la medida del volumen
del sélido de revolucién generado al hacer girar la regién del Ejercicio 44
alrededor del eje 7 Respuesta: Si, 7w

Determine si es posible asignar un ntimero finito para representar la medida
del area de la region limitada por la curva y = y el eje z. Respuesta:

Si, 7

y 9

1
ette "

Determine si es posible asignar un ntmero finito para representar la medida
del volumen del sélido formado por la rotacion, alrededor del eje x, de la
region que se encuentra a la derecha de la recta x = 1 y limitada por la
curva y = ﬁ y el eje x. Respuesta: Si, 5

dx

Determine los valores de n para los cuales la integral [ :OO Iz

gente.

€S conver-

Tabla de integrales

(a) [de=z+¢c

(b) [ adx—aa:—l—c donde a es una constante.
(c) [If(=)+ dx:ff )dz + [ g(z)d

(d) fa:”dx— n+1 + ¢, donde n # —1

() [ =In|z|+c
(f) [a%dz = { +c, donde a>0ya+#1

(g) [e*dr=e"+c

(h) [sinzdz = —cosz+ ¢
(i) [coszdx =sinx + ¢
(j) [sec?zdx =tanz + ¢

(k) [esc?adr = —cotx +c

(1) [secztanzdr =secz + ¢

(m) [esczcotzdr = —cscx+c
)

(n) [tanazdz =In|secz|+c

10



(o) [cotxzdr =In|sinz|+c

(p) [secxzdx =In|secx + tanx| + ¢

(q) [escxdz =In|cscx — cotx| + ¢

(r) [ \/aglex? = arcsin £ + ¢, donde a > 0
(s) [ anf:CQ = Larctan Z + ¢, donde a # 0
(t) [ x\/gfﬁ = Larcsec £ + ¢, donde a > 0
(u) f\/g[%:hﬂx—i—\/mH-c

(v) f\/g%:lnm—!—m%i—c

(w) [ %7 = 5. In|2%| + ¢, donde a # 0
(x) [ 2, =L In|Z| + ¢, donde a # 0

Identidades trigométricas usadas

1. sen?z + cos? = 1
2. 1+tan?z = secx

3. 1+ cot?z =csc?z

4. iig’; = tanx
5. tony =cotz
6. Seim = cscx
7. Colsx =secx
8. ta}m: =cotx

9. sen(2z) = 2sencosx

10. cos(2z) = 1 — 2sen’x

2 . 1l—cos(2x)
11. senZy = 1=osC0)
92 . _ l4cos(22)
12. cos®x = ——=

11



